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ПАМ’ЯТАЄМО

Чорнобильську АЕС спіткала велика втрата.  23 листо-
пада на 59-му році пішов з життя директор технічний
(-головний інженер) Чорнобильської АЕС Андрій Олексан-
дрович Білик. 

«Він був чудовою людиною та надзвичайним професіоналом,— розповів про Андрія Олександровича виконувач обов’яз-ків генерального директора ДСП ЧАЕС Валерій Сейда. —  На
нього завжди можна було покластися — у будь-яких питан-
нях. З ним завжди відчував, що робочі тили захищені. Мені
особисто, колективу, підприємству — нам всім буде його
дуже сильно не вистачати».Професіоналізм Андрія Білика одностайно відмічають усі, комудоводилося із ним працювати, і це не дивно: він детально знавувесь виробничий процес, оскільки фактично все своє життявіддав ЧАЕС, куди прийшов працювати одразу після закін-чення навчання у Горьківському політехнічному інституті —у квітні 1987 року. Починав на посаді інженера з управлінняреактором на третьому блоці, а вже за рік був призначенийстаршим інженером з управління реактором в РЦ-1. Ще за два роки став старшим інженером з управління  блоком,а ще за рік, у 1991-му — заступником начальника зміни блоку. У 1993-му він вже начальник зміни станції. Працівники ядер-них енергетичних об’єктів знають, яких високих професійнихякостей вимагає ця посада. На той час йому виповнилосяусього 29 років. 
«Якщо охарактеризувати Андрія Олександровича двома сло-
вами, то я б обрав слова ПРОФЕСІОНАЛ та ЛЮДИНА. Він був
надзвичайно вимогливий — як до себе, так і до інших. Водно-

час до нього можна було звернутися із будь-яким питанням,
із будь-якою проблемою, і я не можу згадати випадку, коли
він не з’ясував усі деталі, не розібрався, щось забув. З ним і
спілкуватися було приємно, оскільки був коректним, уваж-
ним і доброзичливим співрозмовником. Важко про нього ка-
зати «був», — так згадує свого керівника заступникдиректора технічного (з інфраструктури) Сергій Кондра-тенко. У 2000-му Андрій Олександрович був вже заступником го-ловного інженера з безпеки та радіаційного захисту.  З лис-топада 2005 і до останнього дня, протягом довгих 17 роківпрацював директором технічним (-головним інженером)ДСП ЧАЕС. 
«Він запам’ятається як Головний Інженер з великої літери.
Обізнаний та професійний. Правильна людина на правиль-
ному місці. Він як ніхто міг і підказати, і дати вчасну наста-
нову, і згуртувати людей для виконання завдань, якої б
складності вони не були», — зазначив заступник директоратехнічного (з експлуатації) Олександр Тітарчук. Колективу ВМСІ також довелося чимало співпрацювати таспілкуватися із Андрієм Олександровичем. В нашій пам’ятівін залишиться людяним, дотепним, фаховим співрозмов-ником, цікавим гостем наших статей, відео та радіоефірів. Ітим болісніше й гостріше відчувається втрата. Персонал Чорнобильської АЕС сумує з приводу смерті Анд-рія Білика та висловлює глибоке співчуття його родині таблизьким.
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З 22 по 24 листопада 2022 року на
промисловому майданчику Чорно-
бильської АЕС працювала місія Між-
народного агентства з атомної
енергії (далі: МАГАТЕ).Місія відбувалася у рамках Плану дій знадання допомоги — документу, якийбув складений і підписаний між Украї-ною та МАГАТЕ після візиту представ-ників МАГАТЕ на ядерні об'єктиУкраїни та на деокуповану Чорнобиль-ську АЕС у квітні-червні 2022 року.Загальною метою Плану є надання тех-нічної допомоги та підтримки Україніу сфері ядерної безпеки та захище-ності. Наразі це вже третя місія МАГАТЕна ЧАЕС. Під час візитів досліджуються та обго-ворюються безпекові питання ЧАЕС,зокрема, фізичний захист, ядерна без-пека та радіаційний контроль.«З першого ж дня вторгнення росій-ських військ на територію УкраїниЧАЕС виявилася захоплена і майже 40днів перебувала під чужим контролем.Ризик ядерної аварії, зрив виробничихграфіків, шкода психологічному та фі-зичному здоров'ю персоналу, розбитета розкрадене обладнання — з усімацими наслідками ми продовжуємо бо-ротися вже десятий місяць. Однак,попри усе це, ми зуміли зберегти стан-цію у безпечному стані.

Завдячуючи допомозі наших міжна-родних партнерів, ми зуміли відновитибільшість робіт, що проводилися доокупації, і наздогнати графіки. Спів-праця з МАГАТЕ та прийнятий План дійз надання допомоги запевняють нас уподальшій підтримці станції зі сторониміжнародної спільноти.

Така увага та допомога мотивує наспрацювати ще більш наполегливо і на-далі робити все можливе, щоб ЧАЕСпродовжувала залишатися безпечним об'єктом», — прокоментував спів-працю ЧАЕС-МАГАТЕ виконувачобов'язків генерального директораДСП ЧАЕС Валерій Сейда.За результатами місії ЧАЕС отримає ре-комендації щодо застосування додат-кових заходів з боку МАГАТЕ для

надання допомоги в реалізації визна-чених потреб і проведення місій у май-бутньому.Паралельно з місією на ЧАЕС (в рамкахУгоди між Україною та МАГАТЕ про га-рантії) працювала технічна інспекціяМАГАТЕ.

Нагадаємо, що передостаннього тижнялистопада представники Міжнарод-ного агентства з атомної енергії при-їхали на всі українські АЕС, щоб надатиперсоналу підтримку та допомогу.Про це гендиректор МАГАТЕ Рафаель Гроссі повідомив у сервісі мікроблогівTwitter, де опублікував відеозвернення. «Нещодавно Україна закликала МА-ГАТЕ забезпечити, як це було із Запо-різькою АЕС, підтримку та допомогу намісцях — на Рівненській, Хмельниць-кій, Південноукраїнській, а також Чор-нобильській АЕС. Ця підтримка розпочалася. Ми маємозробити все, щоб запобігти ядерномуінциденту на усіх українських АЕС. В  той час, коли світ сфокусований нанебезпечній ситуації на ЗапорізькійАЕС, найбільшій атомній електростан-ції Європи, ми не повинні забувати проінші ядерні об’єкти країни»,  — заува-жив пан Гроссі.

Місія МАГАТЕ на ЧАЕС: міжнародна допомога 
у сфері ядерної безпеки та захищеності

Така увага та допомога мотивує нас 
працювати ще більш наполегливо 
і надалі робити все можливе, щоб ЧАЕС
продовжувала залишатися безпечним
об'єктом.“ ”
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29 листопада 2016 року арку нового
безпечного конфайнмента було
встановлено у проєктне поло-
ження, і вона накрила собою і зруй-
нований запроєктною аварією чет-
вертий енергоблок, і об’єкт «Ук-
риття», зведений у 1986 році. 

З того часу минуло 6 років. Про сьо-
годення об’єкта та персоналу, який
його обслуговує, ми розпитали на-
чальника цеху експлуатації ОУ (НБК)
Сергія ПОПЛИГІНА. 

Довідково. Новий безпечний конфайн-
мент (скор. НБК, англ. New Safe Confine-
ment — «Нова захисна оболонка») — це
ізоляційна наземна рухома аркова спо-
руда, яка є найбільшою в світі із за-
значеними характеристиками. 

За проєктом НБК складається з основ-
ної споруди, що включає аркову кон-
струкцію (проліт якої у напрямку
північ-південь становить 257,44 м, ви-
сота 108,39 м, довжина 150 м, фунда-
менти, західну та східну торцеві стіни,
необхідні забезпечувальні та допоміжні
системи), а також технологічний кор-
пус із дільницями дезактивації, фраг-
ментації та упаковки, саншлюзи,
майстерні та інші технологічні примі-
щення

Основна функція НБК полягає в обме-

женні розповсюдження радіоактивних
речовин, які перебувають в об'єкті «Ук-
риття». Ця умова має виконуватися як
за нормальної експлуатації, так і в разі
аварії (руйнації) існуючого об'єкта «Ук-

риття». Проєктом передбачено, що
нова споруда буде експлуатуватися
впродовж 100 років. 

НБК вчора...Вже влітку 2017-го, тобто рівно за півроку після встановлення НБК у про-

єктне положення, стало зрозуміло, щосвою основну функцію Арка виконуєна відмінно.  Зокрема,   з червня по ве-ресень 2017 року персонал цеху радіа-ційної безпеки (далі: ЦРБ)Чорнобильської АЕС проводив вимірю-вання потужності гамма-випроміню-вання у ближній зоні новогобезпечного конфайнменту.Мета вимірювання — дослідити, наскільки знизився рівень гамма-випро-мінювання у зоні проведення робітпісля насування арки НБК.Для виконання цього завдання праців-ники ЦРБ проводили заміри у трьохвертикальних площинах, кожна з якихмала дев’ять контрольних точок на ви-сотах 30, 60 та 90 метрів над поверх-нею землі. Площини розташовані відоб’єкта «Укриття» на відстані 120, 256та 355 метрів, покриваючи усю зонупроведення робіт.Вимірювання проводилися за допомо-

гою закріпленого на дроні електрон-ного дозиметра 2000S виробникаMGPI. Після обробки показників дози-метрів із використанням програмиDOSIMASS було визначено рівні гамма-випромінювання у контрольних точ-ках.

Шість років під захистом НБК



ГОЛОВНЕ
Подібне вимірювання вже проводи-лося у минулому — у 2003-2004 роках— персоналом Інституту проблем без-пеки атомних електростанції на етапірозробки проєктної документації длябудівництва НБК. У порівнянні з цимиданими і вимірювалася ефективністьпротирадіаційного захисту арки НБК.Як висновок, після встановлення аркиу проєктне положення та після вико-нання підготовчих робіт по будів-ництву НБК (видалення твердихрадіоактивних відходів, бетонуваннязони монтажу арки, а також засипаннязони проведення робіт незабрудненимрадіацією щебенем) у середньомугамма-випромінювання у ближній зоніНБК знизилося (залежно від площинивимірювання) в 9,9-20,7 разів. 20 серпня 2021, після завершення до-слідно-промислової експлуатації,   ДСП«Чорнобильська АЕС» отримало ліцен-зію на провадження діяльності з пере-робки, зберігання радіоактивнихвідходів, що існують та утворюютьсяпід час перетворення об’єкта «Ук-риття» на екологічно безпечну систему(експлуатацію комплексу конфайн-мента та об’єкта «Укриття»). Ця ліцен-зія забезпечила регулюючий контрольяк поточної експлуатації комплексу,так і подальшого перетворення об’єкта«Укриття» на екологічно безпечну сис -тему. 

Данійподії передував великий обсяг роботи, виконаної фахівцями ЧАЕС, в тому числі з усунення зауважень, ви-явлених в результаті дослідно-проми-слової експлуатації ПК-1 НБК тавиконання рекомендацій, передбаче-них у Акті інспекційного обстеження.Крім того, вручення ліцензії сталоможливим після проведення держав-ної експертизи ядерної та радіаційноїбезпеки комплекту документів, основ-ним з яких був «Звіт з аналізу безпекиексплуатації комплексу НБК-ОУ», ін-

спек-ційного обстеження для перевірки по-вноти та достовірності відомостей, що містяться у наданих до кументах, таспроможності ДСП «Чорнобильська АЕС» виконувати заявлений вид діяль   -ності, отримання ліцензії на переробкута зберігання радіоактивних відходів урамках експлуатації комплексу кон-файнмента та об’єкта «Укриття» Чор-нобильської АЕС.«Дослідно-промислова експлуатація,яка тривала близько року, показала, щорівень компетенції персоналу ЧАЕС вповній мірі відповідає найвищим ви-могам, що пред'являються як для робітна таких складних об'єктах, як НБК, такі для підготовки необхідної документа-ції. Сьогодні головною метою всієї ді-яльності ЧАЕС є безпека. В якості чергового кроку на шляху пе-ретворення об'єкта  «Укриття» в еко-логічно безпечну систему попереду насчекає ще більш відповідальна робота— розробка проєкту на демонтаж не-стабільних конструкцій об'єкта  «Ук-риття» в частині  «раннього» де-монтажу і, власне, фізичні роботи з де-монтажу. Нам знову доведеться робитите, чого ніхто до нас не робив», — за-значив т.в.о. генерального директораЧАЕС Валерій Сейда. 30 листопада 2021 року на Чорнобиль-ській АЕС відбулося засідання круглого
5
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Круглий стіл об'єднав для дискусіїпонад 30 науковців, інженерів, буді-вельників та тих, хто експлуатує ком-плекс нового безпечного конфайн-менту-об'єкта «Укриття». Результатом засідання круглого столустало звернення учасників круглогостолу «35 річниця спорудженняоб’єкта  «Укриття» до Уряду України таміжнародної спільноти. Ключовим по-відомленням звернення стало те, щонасування арки нового безпечногоконфайнменту не вирішує усіх питаньбезпеки «Укриття», а є лише проміж-ним етапом та свого роду початкомперетворення об'єкта на екологічнобезпечну систему.Учасники круглого столу закликали достворення чіткого Плану подальшихдій щодо перетворення «Укриття» наекологічно безпечну систему, об'єд-нання фінансових ресурсів України тасвіту, а також визначення пріоритет-ності фінансування проєктів, щопов'язані з об'єктом «Укриття».
...сьогодні...Лютий 2022-го змінив все. Світ в ці-лому, та Україна зокрема, стикнулисяіз тим, про що раніше не мали ніякоїуяви — із впровадженням ядерноготероризму на державному рівні. І вцентрі цього виру опинилася ЧАЕС та,звичайно ОУ-НБК. Захоплення про-мислового майданчика станції росій-ськими окупаційними війсками,майже півтора місяці роботи в умовах,які неможливо назвати прийнятними,повне знеструмлення ЧАЕС — такимбув перший квартал для Чорнобиль-ської АЕС та її персоналу. — Під час вторгнення на майданчикустанції перебував лише оперативнийперсонал. Стосовно цеху експлуатаціїОУ-НБК: зміна була повністю уком-плектована, а це семеро осіб. Зміну до-вжиною у 26 діб  персонал протри-мався, всі свої функції виконав. Трьохз працівників ЦЕОУ(НБК) нагород-жено орденами «За мужність» III сту-пеня. До речі, коли 20 березня прохо-дила перша ротація, ці троє людей за-лишилися на робочих місцях, загаломпропрацювавши 45 діб. Складніше було, коли ми повернулисяна майданчик і почали з'ясовувати  си-

туацію, яка склалася після деокупації,— наявність необхідного матеріалудля виконання робіт, інструментутощо. Скажу коротко:  багато що втра-чене, і все це   доводиться відновлю-вати для подальших робіт, — розповівСергій Поплигін. Окупанти не заходили на комплексНБК(ОУ), але вони були скрізь поряд,зокрема на допоміжних будівлях таспорудах, де у нас знаходяться склад-ські приміщення, майстерні та такеінше. На жаль,  примішення було роз-крито, а їх вміст повністю вивезено.Тобто викрадено.  Внаслідок бойових дій із 175 осіб пер-соналу цеху семеро виїхали за кордон,і з ними тимчасово призупинено тру-дові договори. Ще 10 осіб — у Зброй-низ Силах України. Це персоналабсолютно різних категорій, почи-наючи від працівників робочих спеці-альностей  до майстрів змін, це такожоперативний персонал, інженери танавіть заступник начальника цеху. Як справляємось? Поки справляємося,доводиться виконувати комусь по-двійну, буває потрійну роботу, але, нажаль, наші реалії вимагають цього.Звісно, хотілося б взяти на роботу фа-хівців замість тих, хто з об'єктивнихпричин не може працювати. Однак це,на жаль, неможливо. Проблема у не-достатності фінансування нашого під-приємства. Також вдалося поповнити штат робо-чим персоналом — за рахунок скоро-чення інших підрозділів ЧАЕС, це ще 5осіб, що, звісно, замало.Наразі на НБК(ОУ) триває поточна екс-плуатація обладнання, за виняткомнауково-дослідних робіт, які викону-ються підрядним способом.Що це за дослідження? 
Науково-технічний супровід на ета-
пах введення в експлуатацію та екс-
плуатації нового безпечного кон-
файнмента (НБК) обʼєкта «Укриття»,
який містить :• моніторинг паливновмісних матеріа-лів, метою якого є контроль динамікинейтронної активності і температурипаливовмісних матеріалів (ПВМ) в

процесі зміни температурно-вологіс-тного режиму НБК-ОУ.  Мета — дослід-ження впливу зміни стану ПВМ нарівень ядерної безпеки з обґрунтуван-ням гарантій поточної ядерної без-пеки;• моніторинг поведінки ПВМ та до-слідження впливу зміни стану ПВМ надинаміку їх деградації. Мета — уточ-нення та вивчення даних:• швидкості та ступеню вилуговуван-ня радіонуклідів з ПВМ ОУ;• зміни стану ПВМ за даними динамікиаерозольної активності при викидах восновний обʼєм Арки і безпосередньовід відкритих скупчень ПВМ;• зміни стану ПВМ за даними динамікиаерозольної активності спонтанноговиходу радіоактивності з поверхніПВМ;• з моніторингу основних структурночутливих фізико-хімічних властивос-тей ПВМ.
Проведення досліджень радіоак-
тивних аерозолів, включаючи ра-
діонуклідний та дисперсний склад,
поблизу скупчень ПВМ. Мета — от-римання даних щодо неоперативногомоніторингу стану ПВМ.
Оцінка зміни радіонуклідного і еле-
ментного складу водних скупчень
та донних відкладень поблизу скуп-
чень ПВМ. Мета — отримання данихпо радіонуклідному та макрокомпо-нентному складу водних скупчень,оцінка динаміки обʼємів радіаційно за-бруднених вод, вмісту радіонуклідів тазмін фізико-хімічних властивостейдонних відкладень.
Аналіз нейтронно-фізичних проце-
сів у скупченнях паливомісних ма-
теріалів (особливо це стосується
скупчень паливомісних матеріалів в
прим. 305/2 та 304/3). Мета — дооп-рацювання Звіту з аналізу безпекикомплексу НБК-ОУ за рекомендаціямиДНТЦ ЯРБ та вимогою Держатомрегу-лювання.  Підстава: «Висновок Дер-жавної експертизи ядерної тарадіаційної безпеки документа ДСПЧАЕС «Укриття» Звіт з аналізу безпекиексплуатації комплексу «НБК-ОУ».
Аналіз повітряних потоків і
повʼязаних з цим змін радіаційного
стану за рахунок перенесення пилу
всередині ОУ. Мета — моделюваннярозподілу повітряних потоків у внут-
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рішньому обʼємі ОУ та основному обʼєміНБК. Прогноз зміни радіаційного станув основному обʼємі НБК внаслідок міг-рації радіоактивних аерозолів з внут-рішнього обʼєму ОУ.Вивчення умов формування радіоак-тивних аерозолів та їх перенесення таперерозподіл в просторі під НБК маєважливе практичне значення, як дляобґрунтування безпеки робіт персо-налу, що задіяний в роботах з експлуа-тації НБК, так і для персоналу, якийбуде в найближчому майбутньомуздійснювати роботи з демонтажу не-стабільних конструкцій ОУ.Розуміння цих факторів дозволить об-ґрунтовано вибрати найбільш опти-мальні та безпечні технології демон-тажу, найбільш оптимальні засоби за-хисту органів дихання та вибрати без-печні режими роботи персоналу.
Науково-інженерний супровід бу-
ріння та облаштування спостереж-
них свердловин радіогідроеколо-
гічного моніторингу. В загальномувигляді метою є аналіз існуючої мережіспостережних свердловин та науковийсупровід з облаштування та включенняв систему радіогідроекологічного моні-торингу нових свердловин:• аналіз придатності існуючих спосте-режних свердловин для радіогідроеко-логічних досліджень;• розробка науково обґрунтованих ре-комендацій, щодо заміни непридатнихдо спостережень свердловин з застосу-ванням аналізу та прогнозів змін радіо-гідроекологічних умов;

• розробка геолого-технічних нарядівна буріння та обладнання спостереж-них свердловин; • для спостережних свердловин, ство-рених замість непридатних до спосте-режень, виконуються опис речовин-ного складу керну свердловин, радіо-метрія керну, гамма- та спектрометрич-ний гамма-каротаж для оцінкизабруднення свердловин при бурінні,рекомендації щодо очистки стовбурасвердловин від радіоактивного забруд-нення при їх бурінні та обладнанні,прокачування свердловин, спостере-ження за відновленням рівня, відбірпроб на хімічний і радіонуклідний ана-ліз; проведення лабораторних визна-чень концентрації хімічних сполук тарадіонуклідів;• рекомендації про придатність/непри-датність нових свердловин для радіогід-роекологічних спостережень; розробкапаспорта спостережної свердловини;• рекомендації про включення свердло-вин в систему радіогідроекологічногомоніторингу. 
...завтра...Після виконання стабілізаційних захо-дів у 2004-2008 роках  кінцевим термі-ном експлуатації ОУ було встановлено2023 рік. Окупація сильно порушила всіграфіки, але колектив ЦЕОУ(НБК) про-довжує працювати, хоча це й непросто. 3 урахуванням подій,  які зараз відбува-ються в нашій державі, на даний часперсоналом будівельної служби таЦЕОУ(НБК) виконується комплекснийаналіз стану будівельних конструкційОУ, насамперед конструкцій,  які було

застабілізовано у 2004-2008 роках татих, які було заплановано до «ран-нього» демонтажу. 3а результатамицього аналізу, з урахуванням поперед-ніх висновків, планується розробити таузгодити з Держатомрегулювання Тех-нічне рішення щодо продовження тер-міну експлуатації будівельних конст-рукцій локалізуючої спроруди обʼєкта«Укриття» (ЛС ОУ).При виконанні комплексного аналізустану будівельних конструкцій ОУ фа-хівці БС та ЦЕОУ(НБК) керуються ре-зультатами (звітами) геодезичнихспостережень, які виконуються (1 разна 3 міс.), результатами періодичних (1раз на 3 та 6 місяців) оглядів будівель-них конструкцій ОУ та даними пока-зань датчиків «Системи контролю забудівельними конструкціями і системисейсмічного контролю (СКБК і ССК) Ін-тегрованої автоматизованої системиконтролю обʼєкту «Укриття» (IACK)»(виконується безперервно). Аналізу-ються дані з терміну закінчення «Ста-білізаційних заходів на ОУ» 2008 рокута введення в експлуатацію IACK 2011.Наразі  вже можна зробити висновок,що будівельні конструкції ОУ знахо-дяться у стабільному стані. За періодспостережень після 2008 року не буловиявлено перевищень допустимих таграничних переміщень (експлуатацій-них меж та меж безпечної експлуатації).До того ж після встановлення АркиНБК над ОУ виключились вітрові та сні-гові навантаження на ОУ, також череззахист від опадів (зливи, сніг) значнозменшився корозійний вплив на мета-локонструкції ОУ.3 метою виконання робіт з демонтажунестабільних конструкцій ОУ у 2021 роціДСП ЧАЕС було укладено договір з ТОВ«ПТЕМ-ІНЖИНІРИНГ» на розробку про-єктної документації для пускового ком-плексу 2 (ПК-2 НБК) в частині «ран-нього» демонтажу нестабільних кон-струкцій. В рамках цього договору у 2021роціТОВ «ТЕМ-ІНЖЕНІРІНГ» було вико-нано тільки частину передпроєктнихвишукувань, а саме — обстеженнябалок Б1, Б2 та місць їх спирання, зарезультатами цих обстежень і викона-них відповідних розрахунків зробленовисновок, що стан цих конструкцій
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дозволяє продовжити термін їх експ-луатації на 5-6 років.  У 2022 році ро-боти згідно даного договору були при-зупинені через воєнну агресію рфпроти України та повʼязаний з цимбрак фінансування ДСП ЧАЕС.Для продовження робіт з розробкипроєкту «раннього» демонтажу неста-більних конструкцій ОУ необхідно:• закінчити виконання передпроєк-тних обстежень нестабільних кон-струкцій ОУ, які підлягають«ранньому» демонтажу (тобто докінця 2023 року). За результатами об-стежень виконати моделювання тарозрахунки надійності стійкості не-стабільних конструкцій;• за результатами передпроєктних ви-шукувань, розробити Робочий проєкт,зокрема, Звіт з аналізу безпеки, та ро-бочу документацію на демонтаж не-стабільних конструкцій ОУ, щопідлягають «ранньому» демонтажу;• на основі проєкту розробити Тех-нічну специфікацію для виготовленнядистанційно-керованого робота-мані-пулятора по типу BROKK 500 NuclearArm system (або еквівалент) з адапте-ром (спеціально розробленим пере-хідником для приєднання маніпу-лятора до мобільної інструментальноїплатформи системи основних кранівз кріпильними елементами, вклю-чаючи болти, допоміжні матеріали таспеціальний інструмент);• виконати закупівлю, монтаж та на-лагодження основного обладнання,

необхідного для робіт з демонтажу таповодження з РАВ, такого як дистан-ційно керований робот-маніпулятор,що навішується на мобільну інстру-ментальну платформу системи основ-них кранів з інструментом длядемонтажу (ножиці по металу, дис-кова пила, універсальний захват, таінш.), робот маніпулятор на власномуходу, радіаціино-захисний бокс таінше необхідне обладнання;• виконати демонтаж.
— 2023-й рік, власне, розпочнеться
через місяць. Проте, внаслідок оку-
пації та поточних воєнних дій рф

проти  нашої держави, ці роботи
було припинено, що пов'язано у
тому числі з відсутністю фінансу-
вання. Якщо не будуть знайдені
кошти на демонтаж та виконання
робіт, які прогнози щодо виконання
наведених вище завдань ви даєте?— Гроші будуть знайдені обов'язково.Керівництво станції працює у всіх на-прямках, зокрема, звертаємось донаших європейських партнерів. Такожне перестаємо сподіватися і розрахо-вувати, що у держбюджеті все-такибуде передбачено необхідне фінансу-вання, тому що демонтаж виконуватинеобхідно, і це неминуче.  Окрім того,наразі питання в тому, щоб продов-жити термін експлуатації, і воно, якнам здається, вирішується, а надаліпродовжимо шукати фінансування.
— Резюмуємо. Роботи з ПК-2 по-
ставлено на паузу чи ні?— Ні в якому разі! Ми, хоч це й важко,вперто продовжуємо, по-перше, об-ґрунтовувати продовження термінуексплуатації нестабільних конструк-цій ОУ, а по-друге, спроби отримати фі-нансування та закінчити проєктуван-ня, розробку робочої документації,розробку технічної специфікації, ви-конати закупівлю обладнання. Отже, ні про яку паузу не йдеться. 
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Воєнний час триває в Україні вже де-
сятий місяць. В цей період певним
чином профспілкова діяльність об-
межена законодавством, зокре-
ма,  призупинено дію окремих ста-
тей  Кодексу законів про працю.

Проте,  стаття 14 «Діяльність
профспілок» Закону України «Про ор-
ганізацію трудових відносин в умо-
вах воєнного стану» наголошує, що в
межах своєї діяльності професійні
спілки повинні максимально сприя-
ти забезпеченню обороноздатності
держави та забезпечувати громад-
ський контроль за мінімальними
трудовими гарантіями, передбаче-
ними цим законом. Профспілковий
комітет ЧАЕС наразі працює саме в
таких неоднозначних умовах. Як зазначив в розмові з журналістомнашої газети голова ППО ЧАЕС БогданСЕРДЮК, підприємства зони відчу-ження зараз практично виживають.Відповідно, ППО ЧАЕС ставить передсобою головним завданням збере-ження життєдіяльності нашого підпри-ємства і по максимуму всіх йогофункцій — за умови, згідно з чиннимзаконодавством, «забезпечення міні-мальних трудових гарантій».Практично це виражається у черговійспробі вдосконалити виробничий гра-фік персоналу станції, який працює на

промисловому майданчику за вахто-вим методом. «Ми пройшли дуже складний шлях роз-робки та затвердження попередніх гра-фіків, — зазначив пан Сердюк, — алечас показав,  що так працювати дужеважко. Мається на увазі графік денногоперсоналу 14/10, який виявився доситьважким психологічно, оскільки праців-ники знаходяться поза домівками тародинами  два тижні, і це створює сут-тєві проблеми для родин. Ми неодноразово  доносили до адмініс-трації станції думку колективу з цьогоприводу, а нещодавно працівники надіс-лали на адресу профкому колективнезвернення з проханням  запропону-вати  керівництву пропорційний графік,де кількість робочих днів буде дорівню-вати кількості днів відпочинку. Зви-чайно, ми передали це зверненняадміністрації ЧАЕС. Окрім того,  надалиретельніше опрацьований графік 10/10— наразі триває його вивчення. Ймо-вірно, найближчим часом графік такибуде скориговано, і це дуже добре». Не залишає профком поза увагою ізвернення членів профспілки про допо-могу, зокрема, на лікування. Примітно,що подібних звернень стало менше, алесуми, про які йдеться у зверненнях,значно вищі, ніж раніше. 

Ще на початку війни, за словами Бог-дана Сердюка, ППО ЧАЕС ухвалило рі-шення перерахувати 100 000 грн. наБФ «Повернись живим», щоб підтри-мати ЗСУ. Згодом, коли  працівників почали мобілі-зовувати до лав ЗСУ,  то профспілка розпо-чала допомогати нашим воякамвідповідно до  їх індивідуальних запитів.  Зазаявками закуповувалися різні елементизахисту, одяг, тепловізори, дальноміри, бі-ноклі, бронежилети та інше обладнання —наскільки це було можливо.Зі статей, які були передбачені на куль-турно-масову, спортивно-оздоровчу тамолодіжну роботу, за згодою членів про-фкому, було знято певні кошти, які й ске-рували на допомогу ЗСУ. Станом налистопад вже закуплено та переданонашим бійцям, яких наразі 93 праців-ники ЧАЕС, 248 одиниць ТМЦ. Загальнасума закупівлі 785 000 грн. Частину цихкоштів надано адміністрацією цільовимпризначенням, але з умовою що ми бу-демо ці засоби захисту передавати навійськові частини, де проходять службунаші працівники.Як пояснив Богдан Сердюк, згідно дію-чого законодавства, на жаль, є певніскладнощі з передачею бійцям-праців-никам ЧАЕС технічних засобів воєнногоспрямування в особисте користування: «Те, що закуповується, це фактичногроші людей, кошти профспілковогобюджету, внески спілчан — ми переда-ємо людям персонально, складаючивідповідні акти. Приміром, придбалитаким чином тепловізор та уклали до-говір персонально з нашим працівни-ком, якому  цей прилад передано.Проте, у використанні коштів, які на-дала адміністрація за спільним рішен-ням, є умова,  що допомога, придбана наних,  може передаватися тільки на юри-дичну особу з боку військових. Акт прийому-передачі підписує зазви-чай командир військового підрозділу.Чому це так? Можу припустити, що цефактично державні кошти, і, я так розу-мію, майно, придбане на них,  можна пе-редати у користування лишеюридичній особі.

Профспілка: справи мирні, справи воєнні
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Звісно, існують складнощі у передачітаких ТМЦ, тому що, по-перше, далеконе кожен підрозділ погоджується напроходження усієї цієї бюрократичноїпроцедури — деякі керівники простоне бажають мати такий  «головнийбіль». По-друге, не кожний керівник абокомандир погоджується, що саме цьомубійцю потрібно передати закуплененами: наприклад, він вважає, що внього є бійці, які більше потребуютьцей тепловізор, — зокрема розвідники.Взагалі, справа забезпечення нашихколег-бійців досить нова для проф-спілки та не дуже передбачена навітьзаконодавством. Тобто ми діємо в рам-ках Закону «Про профспілки», в рамкахнашого уставу та в рамках кошторису,який був затверджений на конференції.У кошторисі, природно, відсутні статіна допомогу ЗСУ, але ми всі розуміємо,що в умовах воєнного стану нам дово-диться діяти нестандартно і знаходитиінші шляхи роботи.Є така постанова Кабміну — за номе-ром 224, яка затвердила перелік кате-горій товарів, що визнаються  гума-нітарною допомогою на час дії воєн-ного стану, і тільки в межах цього пере-ліку категорій ми орієнтуємося, чиможна віднести дану річ до гуманітар-ної допомоги та передати так, щоб неплатити зайві податки. Окрім того, миризикуємо втратити статус неприбут-ковості, якщо буде якесь порушення».Як розказав Богдан Сердюк, наведеніприклади — це не єдині проблемні мо-менти. Війна — період економічної не-стабільності, і це також суттєво впливаєна процеси. Скажімо, на засіданні про-фкому підтримано придбання певногоприладу за певною фіксованою ціною,але зі швидкою зміною курсу долараціна товару змінюється,  або в багатьохінтернет-магазинах товари відсутні,отже  втрачається багато часу на пошукнеобхідного. Інколи товар, вчора ще до-ступний, відсутній навіть на складі ви-робника...Крім профкому, є інші шляхи допо-могти нашим близьким або нашим ко-легам: оголошуються збори коштів і впідрозділах ЧАЕС, і на сайті, де закуму-льовані всі потреби Славутича. Ну, іварто згадати про фонд «ЧАЕС. Славу-тич. Розвиток», який існує вже давно, із початком війни був ефективно  залу-

чений до і цієї місії. Саме в цей фонд пра-цівники ЧАЕС перераховували одноден-ний заробіток на потреби ЗСУ, і станомна 14 листопада 2022 року було зібрано547 000 грн., з яких  546 100 грн. вже витрачено.Як це відбувається? Рада волонтерівміста, яку координує керівник Славу-тицького соціально-психологічногоцентру Віктор Одиниця, обирає найтер-міновішу необхідність, потім відбува-ється закупівля і передача. На сайтіцього фонду постійно оновлюютьсязвіти про зібрані кошти та витрати: на-разі там 31 позиція закуплених ТМЦ зазгадані вище 546 100 грн.На жаль, підкреслив Богдан Сердюк,стало більше звернень, пов'язаних звійськовою агресією, від цивільнихпрацівників ЧАЕС:   стосовно втратимайна, розбитих квартир, після пожеж— із цим звертаються працівники, якіпроживають у Чернігові:«На найближчому засіданні профкомуплануємо зробити коригування кошто-рису по фактичному використаннюкоштів. Справа не в кількості звернень,а в спроможності профспілки зараз їхвиконати, оскільки  фінансовий станпідприємства важкий, працівникам до-водиться брати відпустки без збере-ження заробітної плати — усе цезменшує надходження коштів до проф-спілки, і пропорційно ми менше мо-жемо надати допомоги нашим бійцям

та іншим членам профспілки».У фіналі бесіди голова ППО ЧАЕС звер-нувся до членів профспілки із наступ-ним:— У такому режимі, як зараз, ми не пра-цювали ніколи: важко всій країні, важконашим колегам-атомникам повсюди.Найважче всіх колективу ЗАЕС. Ви бачите, як складно нашим сусідам, під-приємствам Чорнобильської зони відчу-ження: в Чорнобилі досі немає гарячоїводи, опалювальний сезон під великимпитанням. Всі слабкі місця нашого під-приємства, а саме транспортний шлях тафінансові проблеми, які були до війни,зараз ще більше загострилися.Менш із тим, тільки гуртом нам вдаєтьсявирішувати ті складні задачі які переднами стоять. У проєкті держбюджету нанаступний рік  фінансування підприєм-ства не збільшили, також існують іншіскладнощі. Просто точно не буде. І легшенайближчим часом не стане.  Але я закликаю всіх зберігати бадьорийдух, адже тільки гуртом ми зможемозробити так, щоб наше підприємствопройшло ці складні часи і з честю доче-калося, допрацювало до нашої спільноїперемоги. Закликаю вас донатити тадопомагати Збройним Силам України,прийняти участь у акції «Одноденнийзаробіток на підтримку ЗСУ» . Все буде Україна!
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Нещодавно в Україні внаслідок теро-ристичних обстрілів енергетичної ін-фраструктури нашої країни з бокуросійської федерації розпочалися вія-лові відключення електроенергії. Значна кількість населених пунктів вУкраїні не має побутового газопоста-чання, і в умовах тривалої відсутностіелектроенергії мешканці встановлю-ють у себе в домівках мобільні, частішза все туристичні газові пальники. Саме на газових пальниках можна готу-вати їжу та гріти воду у найважчі часи.Але у цьому питанні особливу увагуслід приділити не лише вибору, а й пра-вилам безпеки. На жаль, вже є чимало випадків, колилюди постраждали під час вибуху газо-вого пальника.  Державна Служба з на-дзвичайних ситуацій дала конкретнірекомендації, дотримуючись якихможна максимально убезпечити себета близьких, користуючись нестаціо-нарними газовими приладами в умовахжитлових приміщень. 
Що таке природний газ та які
особливості його використання?Природний газ не має кольору, запаху,смаку. Для надання природному газу за-паху, його одорують, тобто додають до-мішки. Найбільш поширений одорант —етилмеркаптан. Одоризація робить від-чутним витік газу уже за наявності 1%його в приміщенні. 

Природний газ вдвічі легший за повітряі при витоку він збирається у верхнійчастині приміщення. Газ неядовитий,нетоксичний, однак надзвичайно по-жежо-вибухонебезпечний. Вибухова кон-центрація природного газу перебуває умежах від 5 до 15% від об'єму примі-щення.Для користування газом у побуті слідподбати і про вентиляцію. Для повногозгоряння 1 м3 газу необхідно 10 м3 по-вітря, якщо це природний газ (метан), і27 м3 повітря для зрідженого газу (про-пан-бутану).При включеному газовому приладі(плиті, колонці, котлі) на кухні обов’яз-ково повинна бути відкрита кватиркадля забезпечення припливу повітря. Унижній частині дверей має бути зроб-лений вентиляційний отвір.Якщо не забезпечити приплив повітряв повному обсязі, то в процесі горіннябуде виділятися чадний газ. Чадний газ— дуже отруйна речовина, яка здатнанавіть у мізерно малих концентраціяхз’єднуватися з кров’ю і, накопичуючись,викликати отруєння.При наявності 0,5% чадного газу воб’ємі приміщення вже через 20 хвилинлюдина може отримати смертельне от-руєння.
Які газові пальники є найбільш
поширеними?

Залежно від виду палива, пальники бу-вають газові, гасові, бензинові, спиртовіта на сухому паливі (загоряння від па-рафіну, тирси, сприрту тощо). Існують імультипаливні пальники. Найчастішевони працюють і на газі, і на гасі.Для використання у квартирах реко-мендують виключно газові пальникияк найбільш стабільні у роботі, без-печні та найбільш ефективні.За конструкцією пальники поділяютьна три основні категорії: • Пальники, що накручуються на газо-вий балон (різьбові);• Пальники з виносним шлангом;• Портативні газові плитки.
Різьбові пальники, які встановлю-ються безпосередньо на газовий балон(на фото нижче), мають невелику вагу.Вони дуже компактні, надійні та недо-рогі.Але є й мінуси таких пальників — черезте, що пальник накручується на балон,уся конструкція є досить високою, і, якрезультат, її легко перекинути. Такожкорисна площа таких пальників є до-сить невеликою, а отже на них не поміс-тяться великі каструлі чи сковорідки.Крім того, для такого виду пальниківпотрібні балони із різьбовим кріплен-ням, які зазвичай дорожчі за простіцангові балони у 2-3 рази.

Безпека, що в наших руках
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Туристичні пальники з виносним
шлангом (на фото нижче) пропонуютьбільшу практичність та гнучкість. Їх ко-рисна площа доволі велика, а отже наних можна розміщувати об’ємні ка-занки, сковорідки тощо.

Висота пальника над рівнем поверхні,на яку вони встановлені, є доволі ма-лою, і така конструкція менш схильнадо  перекидань.З мінусів — такі пальники є трохи важ-чими за різьбові пальники, а також їхслабким місцем є шланг, через пошкод-ження чи зношення якого може відбу-тися витік газу. Також ці пальникизазвичай працюють від різьбових бало-нів, ціна яких вища.
Портативні газові плитки (фото насторінці 11) добре зарекомендувалисебе серед дачників та у селах, адже дляїї встановлення не потрібно мати до-звіл від газовиків.Плитка проста у встановленні та вико-ристанні. Її потрібно ставити на підлогу,на якій немає нерівностей, або стіл.Існують різноманітні види газових пли-ток. Найкраща та найкомпактніша дляквартири — з однією конфоркою та га-зовим (цанговим) балончиком, який єзмінним та встановлюється у корпусі ви-робу.Така плитка є найбільш зрозумілою не-тренованому користувачеві, її дуже лег-ко приготувати до роботи та черездоволі велику площу корпусу її прак-тично неможливо перекинути. Крімтого, цангові балони на 220 грамів газу єу широкому доступі та мають невеликуціну (яка на момент виходу статті коли-вається від 75 до 120 гривень за балон).

Часто такі плитки оснащуються п’єзо-підпалом — спеціальним пристроєм,який вбудований у канфорку, і у моментпідпалу створює іскру, яка запалює га-зову суміш. Відтак вам непотрібно будекупувати сірники чи запальнички, що

відвищує комфорт від користування.Крім того, портативні газові плитки за-звичай мають вбудований редуктор,який забезпечує майже безшумну ро-боту пристрою. Різьбові чи виносні паль-ники є досить гучними навіть намінімально відкритому газі.
Що слід пам’ятати, якщо ви ко-
ристуєтеся газовими пальниками
у квартирі?По-перше, купуючи газові балони, пе-ревіряйте їх цілісність. Не рекоменду-ється використовувати газові балони зподряпинами, вм’ятинами чи зі слідамиіржі.Перед першим користуванням будь-яким видом пальників слід обов’язковоознайомитися з інструкцією!Відкривати кран пальника дозволя-ється тільки після піднесення запале-ного вогню. Після закінчення корис-тування приладом необхідно пере-крити кран пальника або від’єднати га-зовий балончик.Не можна сушити одяг над полум’ямпальників газової плитки.Забороняється користуватися газо-вими пальниками для опалюванняприміщень, бо це викликає підвищенувологість через утворення водяноїпари під час горіння, одночасно змен-шується кількість кисню в повітрі тазбільшується вміст чадного газу.

Чи не найгострішим для славутичан питанням, що виникає при користу-ванні мобільними газовими пальни-ками, є питання утилізації вико-ристаних одноразових газових балон-чиків.  Як розповів начальник відділу з питаньнадзвичайних ситуацій та цивільногозахисту населення Славутицького міськ-виконкому Вадим Зуй, наразі визнача-ється місце,  куди мешканці Славутичазможуть принести ці небезпечні від-ходи.  Для них буде встановлено спеці-альний контейнер, у який також можнабуде викидати й інші балоновані від-ходи, зокрема від фарби, дезодорантів таінших побутових аерозолівПеред тим як утилізувати балон, пере-конайтеся, що у ньому не залишилосягазу. Для цього потрібно ним потру-сити, притуливши до вуха. Ніколи не за-лишайте балон біля опалювальнихприладів чи на відкритому сонці. Такожпам’ятайте — газові туристичні балониОДНОРАЗОВІ!При використанні пальника із винос-ним шлангом на вулиці потрібнообов’язково купити вітрозахист. Це до-зволить приготувати вашу їжу швид-ше, а також майже унеможливить зга-сання полум’я і небезпечний витік газу.Для покращення стійкості різьбовогопальника використовуйте підставкупід балон.У разі отруєння чадним газом слід не-гайно викликати швидку. Перед при-буттям лікаря потерпілого потрібновинести на свіже повітря, а взимку — вдобре провітрене приміщення. Для по-легшення дихання — звільнити від за-тісного одягу. 
Способи виявлення витоків газу
За допомогою мильного розчину. Наповерхні мильної води, якою обробля-ють шланг або з’єднання з газовим ба-лоном, у місці витоку газу з’являютьсябульбашки.
За запахом. Характерний запах до-мішки, яку додають у газ, стає сильні-шим поблизу місця витоку. Ніколи нешукайте місце витоку газу за допомо-гою відкритого полум’я!
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Словосполучення «внутрішньо перемі-щена особа» з’явилося у нашій мові щев 2014-му, після початку вторгненняросійських військ на Донбас та окупаціїКриму. Просто тоді воно, на щастя, ненабуло такого широкого вжитку, як у2022-му: з початку агресії   росії протиУкраїни та за 8 наступних років статусВПО набули близько мільйона осіб,яким довелося полишити свої домівкиу південних та східних регіонах Ук-раїни, тоді як за 8 місяців 2022 рокувнутрішньо переміщеними особами, заданими українських органів влади,стали близько 7,7 мільйонів українців— власне, більше шостої частиниусього населення України. 
Довідково. Внутрішньо переміщена
особа (ВПО) — в українському законо-
давстві це громадянин України, інозе-
мець або особа без громадянства, яка
перебуває на території України на за-
конних підставах та має право на по-
стійне проживання в Україні, яку
змусили залишити або покинути своє
місце проживання у результаті або з
метою уникнення негативних наслідків
збройного конфлікту, окупації, повсюд-
них проявів насильства, порушень прав
людини та надзвичайних ситуацій при-
родного чи техногенного характеру.

Внутрішньо переміщеними особами є
люди, що були змушені раптово тікати
зі своїх будинків у великих кількостях в
результаті збройного конфлікту,
внутрішньої ворожнечі, систематич-
них порушень прав людини або стихій-
них лих, але знаходяться на території
власної країни.

Зазвичай, ВПО тікають зі своїх домівок
взявши с собою досить обмежену кіль-
кість речей та документи, тому існу-
ють спеціальні пункти допомоги ВПО.Люди, яких зла доля наділила статусомВПО,  є й у Славутичі. Вони потребуютьуваги й підтримки. Детальніше про церозповіла заступниця директора цен-тру соціальних служб для сім’ї, дітей тамолоді Валентина ДУДИНСЬКА:

— Ідея створення Пункту допомогивнутрішньо переміщеним особам, якийзнаходиться в центрі професійного роз-витку, була спільна — як керівництванашого міста, так і Центру соціальнихслужб для сім'ї, дітей та молоді, зок-рема, його директорки  Алли Божок.В нашому місті було декілька штабів,де допомагали внутрішньо переміще-ним особам: це ЗОШ №1, ЗОШ №3, кіно-концертний комплекс та інші заклади.Для того, щоб ВПО було комфортніше,вирішили об’єднати усі види допомоги(речову, продовольчу) в одному примі-щенні.І це була вірна ідея:  переселенці прихо-дять і можуть вибрати одяг, зокрема,зимові речі, засоби гігієни, окрім того,щомісячно кожна сім’я отримує продо-вольчі набори. Кількість новоприбулих сімей збільшу-ється, і кожна родина, яка приїздить донас, отримує первинну допомогу у кіно-концертному комплексі.
— Як взагалі це працює? Людина при-
ходить до  ПД ВПО,  каже, що їй необ-
хідно, та отримує те, чого
потребує?

— Наразі ПД ВПО працює з 14:00 до

18:00. В цей час люди можуть прихо-дити й вибирати собі потрібні речі.Також вони можуть телефонувати меніта запитувати, чи є необхідне їм у наяв-ності. Якщо речі відсутні, ми фіксуємопотребу  у спеціальному журналі    іпотім, коли надходить та чи інша річ,телефонуємо і запрошуємо переселен-ців  її отримати.Зараз дуже потрібні теплі речі — як жі-ночі, так і чоловічі, зокрема чоловічі чо-боти, куртки, взагалі теплий одяг, теплевзуття з 38-го розміру по 46-й.Ми намагаємося задовольнити кожнулюдину, і спілкуючись з переселен-цями, говоримо їм, щоб вони не поспі-шали йти на ринок і щось купувати: всіпроблеми вирішуються завдяки нашимнебайдужим славутичанам.Хочеться подякувати кожному меш-канцю міста за те, що ми настількизгуртовані, настільки не байдужі до чу-жого лиха,  яке найшло на нашу ненькуУкраїну.Ми робимо все можливе, щоб тим пере-селенцям які живуть у нас, було спокій-ніше, щоб вони відчували нашущирість і доброту. Я завжди кажу пере-селенцям: «Ви не турбуйтесь, якщо вампотрібно килим, зараз ми дамо оголо-

Волонтерство як поклик часу
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шення — і килим буде». Нещодавно ба-буся, якій 74 роки, попросила швацькумашинку —  наразі є 3 швацькі ма-шинки, і сьогодні вона повинна прийтита обрати ту, котра буде до вподоби.Одна пані приїхала з Енергодару і по ро-боті їй був потрібен принтер, то ми завечір разом із Олександрою Кейс -дякую їй за співпрацю! — той принтерзнайшли.Славутичани приносять теплі речі, ди-тячі речі, дитячий інвентар, столики,коляски, посуд, білизну. Деякі пересе-ленці, навіть думали, що це гуманітарнадопомога, але ж ні, — це наші славути-чани.Тому не перестану повторюватися щонастільки ми були згуртовані, коли ізпрапорами виганяли окупанта із на-шого Славутича  в березні, настільки мизараз дуже дружні, допомагаючи пере-селенцям, які приїхали у Славутич.
— Чи можуть до вас звертатись
люди, наприклад, із Чернігова,  які не
оформлювали статус ВПО, але ви-
мушено живуть у Славутичі? Чи
існує реєстр ВПО?—У  нас є реєстр, і особи, які зверта-ються про допомогу, в обов'язковомупорядку показують довідку внутріш-ньо переміщеної особи. Однак, випадкибувають різні. Є особи,  які не зареєстру-

валися. Нагадаю: якщо людина при-була/зареєстрована в місті, яке на часреєстрації перебувало у облозі або оку-пації,  в якому точилися бойові дії, дер-жава виплачує їй допомогу.

Проте, навіть якщо людина чомусь незареєстрована, але їй потрібна допо-мога і в неї немає довідки, ми спро-буємо допомогти — у воєнний час цедля людини може бути критично. Зрозумійте, що є алгоритм. Є пересе-ленці, які отримали відповідний статусі мають довідки про ВПО.  Інша особаприїхала, проживає тут, але своєчасноне зареєструвалася, проте зараз вже  не

може отримати цю довідку, тому щоСлавутич і Чернігів наразі не в окупації.В таких випадках людина пише заявуна ім'я міського голови, вказуючи місцепроживання, описує свої обставини, по-яснює складність ситуації  — і суб'єктисоціальної роботи їй допомагають.
— Скільки наразі у Славутичі сімей
ВПО?— 5 березня  славутицький  Центр со-ціальних служб  почав реєструвати усіхвнутрішньо переміщених осіб - тодііншої реєстрації не було, а ми розпо-чали процес, щоб, по-перше, знатискільки у місті вимушених переселен-ців та, по-друге, щоб їх підтримати хочаб мінімальними продовольчими набо-рами, щоб вони мали змогу отримуватиїх разом із славутичанами у ЗОШ№1.Від 5 березня по сьогоднішній день тоїх буде 1300 осіб, з них 371 дитина.Всього у Славутичі проживало 616сімей, хтось виїжджав, хтось повер-тався, тож станом на сьогодні по жур-

налу центру соціальних служб уСлавутичі 155 сімей, а це 330 осіб, з яких88 дітей.Для вирішення проблем та швидкої до-помоги ВПО ми створили 3 групи уViber. Перша група — це всі переселенці,які зареєстровані в місті Славутичі. В цій групі ми викладаємо новинки, якіє в Славутичі, як працюють спортивні
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споруди, школа мистецтв, палац дитя-чої та юнацької творчості, інформаціюпро заходи, котрі відбуваються у місті.Звісно, в цій групі ми постійно розпов-сюджуємо інформацію про алгоритмдій для отримання ВПО необхідної до-помоги. Друга група - це  група з керівників-ко-ординаторів, які відповідають за посе-лення осіб, що їдуть у Славутич і будутьпоселятися у державному закладі.Третя група — це, зокрема, ті особи, яківже проживають у закладі, і напрямузвертаються до нас зі своїми потре-бами.
— Чимало людей бажали б допо-
могти, але не знають, як це зро-
бити. — Кому як зручно. По всіх групах наFacebook, які стосуються Славутича, єінформація щодо графіку нашої роботи,Нагадаю, ми працюємо щоденно, з по-неділка по п’ятницю, з 14:00 до 18:00.Деякі славутичани телефонують мені зінформацією, що хочуть допомогти, алевони похилого віку і не можуть саміпринести речі, які готові віддати. Утаких випадках ми знаходимо людей зтранспортом, які здійснюють доставкупожертв до центру.У інших  є можливість прийти тількизранку — в таких випадках люди зали-шають речі біля кабінету, а вже о 14-йгодині приходять дівчата-волонтери тарозбирають принесене.Ми йдемо назустріч і знаходимо варі-анти, за якими людина, яка хоче допо-могти у такий складний воєнний час,

могла б це зробити у зручний для неїспосіб.Наразі волонтери встигають все, ін-коли їм на допомогу приходимо ми,працівники центру соціальних служб.  
— Чи розповідали вам вимушені пе-
реселенці, чому вони  обирають саме
Славутич?

— Так, розповідали. По-перше,  тому щоу них тут є знайомі, в когось родичі. Дляенергодарців  Славутич є містом-побра-тимом — дуже схожим на Енергодар, аотже зрозумілим.Звісно, обирають Славутич, тому що цемісто нове, затишне та комфортне.Також не потрібно забувати про ціновуполітику, тому що знімати квартиру у

Славутичі, у порівнянні з Черніговом,Києвом або Львовом, набагато де-шевше.Зараз почали дзвонити і запитувати, чипотрібно виїхати з міста: переселенцівлякають останні новини, щодо наступуз боку білорусії, тому що Славутичблизько від кордону.На останок, я би хотіла сказати що пе-ремога буде за нами, ми вистоїмо, мипоборемо фашистську навалу, росій-ських окупантів. ми будемо вчити й го-ворити  українською мовою! Ми будемо патріотами та вже є патріо-тами своєї України! Ми допоможемо кожному, хто до насзвернеться.


